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Σε κίνδυνο αμερικανικοί κολοσσοί από τον
«εμπορικό πόλεμο» ΗΠΑ – Κίνας

2017/07/21 11:10 στην κατηγορία LOGISTICS

Σήμα SOS εκπέμπουν διεθνείς αναλυτές προς τις αμερικανικές επιχειρήσεις,
θεωρώντας ότι ο «εμπορικός πόλεμος» ανάμεσα σε ΗΠΑ και Κίνα σύντομα θα
κλιμακωθεί.

Υπενθυμίζεται άλλωστε ότι, προ ημερών, όταν ξεκίνησαν οι εμπορικές συνομιλίες
μεταξύ εκπροσώπων των δύο μεγαλύτερων οικονομιών του πλανήτη, ο Αμερικανός
υπουργός Εμπορίου, Γουίλμπουρ Ρος, επιτίμησε την Κίνα για το εμπορικό της
πλεόνασμα.
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Όπως σχολιάζει το Bloomberg, το εν λόγω γεγονός δεν σημαίνει απαραίτητα ότι ένας
«εμπορικός πόλεμος» μεταξύ των δύο χωρών είναι προ των πυλών. Ωστόσο η σκέψη
του Ντόναλντ Τραμπ για περιορισμό των εισαγωγών κινεζικού χάλυβα και αλουμινίου,
αποτελεί κίνηση που θα μπορούσε να προκαλέσει το Πεκίνο για αντίποινα. Και
κάτι τέτοιο πιθανόν να λειτουργήσει ως μπούμερανγκ για τις αμερικανικές
επιχειρήσεις.

Μάλιστα, μεταξύ των επιχειρήσεων που βρίσκονται σε υψηλό κίνδυνο είναι η Boeing,
η Ford και η Amazon.com.

Boeing

Όπως αναφέρεται το 30% του μοντέλου 737 της Boeing Co. εκτιμάται ότι θα
παραδοθεί σε κινεζικές εταιρείες, ενώ σύμφωνα με την ίδια την εταιρεία κατασκευής
αεροσκαφών οι κινεζικές παραγγελίες που δέχεται υποστηρίζουν περί τις 
150.000 θέσεις εργασίας στις ΗΠΑ. Εκτιμάται ότι η Κίνα θα χρειαστεί 6.810
αεροσκάφη, αξίας άνω του 1 τρισ. δολ., ως το 2035. Τέλος, το 2018 η Boeing θα
εγκαινιάσει το πρώτο κέντρο συναρμολόγησης αεροσκαφών τύπου 737 στην Κίνα.

Ford

Η περίπτωση της αυτοκινητοβιομηχανίας κρίνεται ιδιάζουσα, καθώς φαίνεται
ιδιαίτερα ευάλωτη σε μια απότομη κάμψη των εμπορικών σχέσεων ΗΠΑ – Κίνας.
Σημειωτέον, οι πωλήσεις της Ford στην Κίνα μειώθηκαν κατά 7% στο α’ 
εξάμηνο



εν συγκρίσει με το προηγούμενο έτος. Σε μια ένδειξη για το πόσο γρήγορα οι Κινέζοι
καταναλωτές μπορούν να ανταποκριθούν στις γεωπολιτικές εντάσεις, οι πωλήσεις
των Hyundai και Kia στην Κίνα μειώθηκαν κατακόρυφα μετά από μια έντονη διαμάχη
ανάμεσα σε Κίνα και Νότια Κορέα αναφορικά με την εγκατάσταση τμημάτων του
αμερικανικού αντιπυραυλικού συστήματος THAAD στη Νότια Κορέα.

Amazon.com

Αν η Κίνα αποφασίσει να προκαλέσει ισχυρό πονοκέφαλο στην Amazon.com Inc. και σε
άλλες αμερικανικές εταιρείες τεχνολογίας, θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει ένα 
νέο νόμο περί ασφάλειας στον κυβερνοχώρο. Ο εν λόγω νόμος περιορίζει την
κυκλοφορία δεδομένων, απαιτεί μια πιο ολοκληρωμένη διαδικασία επανεξέτασης
ασφαλείας σε hardware και software που αναπτύσσεται στην Κίνα και υποχρεώνει τις
εταιρείες να βοηθήσουν σε έρευνες ασφαλείας. Ωστόσο, καταλήγει το Bloomberg,
παρόλο που η νομοθεσία καλύπτει όλες τις εταιρείες, αναμένεται να είναι ιδιαίτερα
σκληρή με τις ξένους επιχειρήσεις.


